

魅力社团

“智趣”低碳绿色生活

□严 静 段艳玲

魅力社团 淮北市黎苑小学智趣社团

在淮北市黎苑小学有个很有趣的社团——智趣社团。社团老师倡导以人为本的理念，充分尊重同学们的天性，通过营造富有浓郁人文情怀的和谐氛围，培养生动活泼、兴趣盎然、智能发展、人格完善的学生。

社团会定期开展智趣科学探索、智趣实践活动和智趣游戏等充满智慧、富有情趣的活动。同学们积极踊跃参与各种活动，有时家长们也会积极参与配合活动。

近年来，淮北市大力实施“中国碳谷·绿金淮北”战略，积极建设生态文明样板城市。在此背景下，智趣社团的同学们以“城市公共自行车”为内容，开展了“低碳环保，绿色出行”主题活动。这可不是一个简单的实践活动，它包含了“专题研讨课”“主题班会”“街头随访”“随手拍”“辩论赛”“志愿宣传服务”“绘画书法展”“作文赛”“专题文艺汇演”和“调查问卷”等20余个精彩纷呈的子项目。同学们积极参与其中，就“绿色出行”问题开展主题班会课，通过各种渠道收集有关城市公共自行车的资料，通过知识问答、模拟现场和生活举例等形式，了解现今社会环境问题的重要性及严峻性，增强了同学们低碳环保意识。在数学专题课《自行车里的数学》、科学专题课《自行车的科学》和美术专题课《可爱的自行车》上，师生们分别就自行车中的比例、轮轴和结构美等方面进行了探讨与交流。极大地提高了同学们的环保意识，树立了环保理念，倡导了环保生活，并向身边人宣传了绿色出行的意义和方式，带动了更多的人参与到此项活动中来。

淮北市黎苑小学校长盛波表示：“智趣社团用丰富的智慧营造出了使人愉悦的、具有吸引力的教育氛围，从而使学生的兴趣得到激发，智慧得到唤醒和发展，并努力构建了充满智慧、富有情趣的学校文化氛围。”

智趣小能手们说一说：

二（1）班 孔子畅：社团里有好多有趣的游戏：数独、数织、数回……真有趣！每次成功完成这些游戏后，我都会有极大的满足感！

五（1）班 黄圣雯：社团的研究活动真是太好了！它使我开阔了眼界，增长了亲身参与社会实践的能力，培养了创新意识和创新能力，更增强了我的社会责任感。

“低碳环保，绿色出行”辩论赛现场

智趣社团的同学们

追梦路上的小记者

□严 静 王新影

魅力社团 太和民安路小学追梦娃小记者社团

“同学们，请问你们在做什么呢？”“您好，我们是太和民安路小学追梦娃小记者社团的小记者，我们正在采访新闻。”哇，这么专业的感觉，我们一起走进追梦娃小记者社团。

黄丽萍老师负责对小记者们进行专业的指导，培训合格的小记者可以获得小记者证，有了小记者证才可以正式上岗采访报道新闻哦。小记者的工作，多是在业余时间，对民安路小学校园内外进行新闻采访报道。所采写的内容，多为校园内发生的新闻事件或见闻。为提高认识社会、服务社会的能力，小记者也会经常个人或集体组织起来进行社会实践，对社会上发生的新闻事件、新人新事新经验新做法等进行采访报道……

阳春三月，户外体验，走进良庄是小记者学做雷锋最好的体现，为小树浇浇水，松松土，他们不怕流汗；清明祭英烈，瞻仰烈士纪念馆，他们懂得了来之不易的幸福童年；顶着骄阳，迎着热浪，“法校共建”引领他们步入太和法院这座神圣的殿堂，把学法、懂法、守法的美德铭记心上；九九重阳，慰问老人，把尊老、敬老铭记心上；踩着飘飞的金黄落叶，走进消防队，学消防、懂消防、用消防，把防火安全铭记心上……

太和民安路小学崔征校长对追梦娃小记者社团大加赞赏：“追梦娃小记者社团活动扎实丰富，成绩较为突出，是培养学生核心素养的一支绚丽花朵。”

如今，追梦娃小记者社团已走过了春夏秋冬，阅历虽短，但记忆的相册里，已记录了一个个难忘的瞬间，载满了欢声笑语，印上了小记者成长的足迹。

小记者来报道：

四（3）班 阮诗惠：身为小记者的我一定会在今后的日子里努力给大家寻找并写出更多的

新闻猛料！不辱使命。加油！

五(4)班 任雅倩：“聚焦生活，披沙拣金，反复思考，字斟句酌。”作为小记者的我，一定会不怕困难，砥砺前行，昂首笑对困难挫折！

小记者采访消防员叔叔

小记者们合影